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ATA EXTRA Nº 10/2025/CCNH 1 

Ata da décima sessão extraordinária de 2025 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e 2 

Humanas (ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e 3 

vinte minutos do vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e cinco, na sala 312-3, da Universidade 4 

Federal do ABC (UFABC), situada à Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre III, 3º andar, Santa 5 

Terezinha, Santo André. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, diretor 6 

do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a presença da vice-diretora 7 

Márcia Helena Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes titulares: Ana Claudia Oliveira 8 

Carreira Nishiyama, Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior, Cristina Ribas Fürstenau, Juliana dos 9 

Santos de Souza Silva, Luciano Soares da Cruz, Luiz Fernando Barrére Martin e Paulo Tadeu da 10 

Silva; o representante técnico-administrativo Renato da Silva Correa e a representante discente da 11 

graduação Sílvia Simões Soares. Convidados: Sílvio Ricardo Carneiro e Marineide Gomes, do 12 

grupo de trabalho da Licenciatura em Pedagogia. Ausência justificada: Pedro Bravo de Souza. 13 

Havendo quórum legal, Rodrigo abriu a sessão com a Pauta única.  1. Projeto Pedagógico de Curso 14 

(PPC) da Licenciatura em Pedagogia – Relator: Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior. Marineide e 15 

Sílvio apresentaram o projeto pedagógico da Licenciatura em Pedagogia, onde foram 16 

complementadas informações a partir da recente aprovação do projeto pedagógico da Licenciatura 17 

em Ensino, Infâncias, Linguagens e Artes (LEILA) no ConsEPE. Luciano fez alguns 18 

questionamentos sobre estágios e disciplinas optativas livres. Arnaldo questionou quanto de 19 

sobreposição haveria entre as disciplinas da LEILA e da Licenciatura em Pedagogia; apontou 20 

também que o projeto pedagógico do curso acaba propondo uma média de 22 a 25 créditos anuais, 21 

enquanto que a média normal seria de 17 a 18 créditos – por docente, dada a carga elevada de 22 

disciplinas obrigatórias e a quantidade reduzida de docentes do novo curso. Com base nas discussões 23 

e considerando o aumento da quantidade de cursos sob a responsabilidade do Centro, em face do 24 

conteúdo da discussão levantada por Arnaldo, em consonância com as discussões de aspectos 25 

semelhantes na 7ª sessão extraordinária do Conselho, Rodrigo propôs que o Conselho emita uma 26 

moção de preocupação com ponderações acerca do processo de criação de novos cursos de modo a 27 

atender as preocupações levantadas até então. Após ampla discussão, o projeto pedagógico do curso 28 

com alterações foi aprovado por sete votos favoráveis, uma abstenção (Paulo) e um voto contrário 29 

(Arnaldo). O presidente deu por encerrada a sessão às dezesseis horas e cinquenta e um minutos, da 30 

qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 31 
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